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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 54 DEL 30/06/2021

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" IN MERITO ALLE OPPORTUNITÀ APERTE DALLE MISURE REGIONALI PER 
SOSTENERE  ED  INCENTIVARE  LA  SOSTITUZIONE  DEL  PARCO  VEICOLARE  DI 
PROPRIETÀ DEGLI ENTI LOCALI.

L’anno  duemilaventuno il  giorno trenta del  mese  di  giugno alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 14 Assenti N. 3

Hanno  giustificato  l’assenza  i  consiglieri:  Cilloni  Paola,  Ferrari  Lorella  e  Valestri 
Alessandra.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 14.

Si  dà atto  che il  Consigliere  Comunale  Maione Antonio  partecipa  alla  seduta  in 
videoconferenza. 

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori Roncarati Alessia 
e Benassi Daniele.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  alla  mozione  presentata  dal  Gruppo 
Consiliare “MoVimento 5 Stelle” avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" IN MERITO ALLE OPPORTUNITÀ' APERTE DALLE MISURE REGIONALI PER 
SOSTENERE  ED  INCENTIVARE  LA  SOSTITUZIONE  DEL  PARCO  VEICOLARE  DI 
PROPRIETÀ' DEGLI ENTI LOCALI 

“PRESIDENTE. Passo la parola al consigliere Bottazzi.

BOTTAZZI. Grazie presidente. <<Dato atto che la nostra regione è parte integrante del  
bacino  padano  rispetto  al  quale  opera  l'accordo  di  programma  2017  tra  Ministero  
dell'ambiente e le Regioni  Emilia Romagna, Lombardia, Piemonte e Veneto finalizzato  
all'attuazione di misure congiunte per il miglioramento della qualità dell'aria con l'obiettivo  
di massimizzare l'efficacia delle politiche di prevenzione e contenimento dell'inquinamento  
atmosferico;  dato  atto  che  l'Unione  Europea  ha  assunto  con  chiarezza  la  scelta  di  
percorrere con decisione e coerenza la  strada della  sostenibilità  non solo come meta  
futura ma come percorso da compiere quotidianamente e da rendere concreto e tangibile;  
considerato che il  parco veicolare di  proprietà degli  enti  pubblici  emiliano romagnoli  si  
attesta sulla base del censimento del 2019 delle autovetture di servizio delle pubbliche  
amministrazioni inserite nel conto economico consolidato delle pubbliche amministrazioni,  
prodotto  annualmente  dal  Ministero  della  Pubblica  Amministrazione,  a  quasi  2.800  
autovetture, senza considerare in esse i mezzi dei corpi e dei servizi di polizia locale. Il  
progressivo rinnovo del parco veicolare degli enti pubblici emiliano romagnoli costituisce  
una  misura  concreta  per  il  perseguimento  delle  finalità  del  green  deal  europeo  e  
dell'accordo  di  programma  del  bacino  padano;  richiamato  che  l'assemblea  legislativa  
regionale ha approvato il  22 dicembre 2020 l'ordine del  giorno n.  2283 a prima firma  
Piccinini del Movimento 5 Stelle, in occasione della votazione della legge regionale 29  
dicembre 2020 n. 12, disposizioni per la formazione del bilancio di previsione del 2021-
2023, Legge di Stabilità regionale 2021 con il quale si impegnava la Giunta regionale ad  
orientare  nell'ambito  del  processo  di  attuazione  delle  scelte  relative  al  bilancio  di  
previsione 2021-2023, tre milioni di euro proveniente dal fondo investimenti per gli Enti  
Locali emiliano romagnoli, per incentivare la riconversione del parco veicolare di proprietà  
verso  veicoli  a  basse  o  nulle  emissioni,  tali  risorse  sono  state  successivamente  
incrementate a 4 milioni e mezzo di euro; dato atto che la delibera della Giunta regionale  
n. 189 del 2021 ha approvato al punto 7 misure specifiche di incentivazione finalizzate al  
miglioramento della qualità dell'aria tra le quali euro 16.900.000 per interventi a favore  
della  mobilità  sostenibile,  quali  ad  esempio  la  sostituzione  dei  veicoli  obsoleti  nella  
pubblica amministrazione, il potenziamento dei progetti di bike to work e la promozione  
delle strade scolastiche e dei percorsi sicuri casa-scuola. In questo quadro risultano ora  
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disponibili 4,5 milioni di euro per incentivare la sostituzione del parco veicolare di proprietà  
degli  enti  locali  verso  veicoli  ad  alimentazione elettrica  o  comunque a  basso impatto  
ambientale. Queste misure appaiono coerenti con il Pniec, (Piano Nazionale Integrato per  
l'Energia e per il Clima) che propone, rispetto a mobilità elettrica obiettivi molto importanti  
collocando nelle linee evolutive previste l'accelerazione del processo di sostituzione da  
parte  delle  pubbliche amministrazioni  del  rispettivo  parco  autoveicoli  con mezzi  meno  
inquinanti,  innanzitutto  ad  alimentazione  elettrica.  Impegna  il  sindaco  e  la  Giunta  del  
Comune di Casalgrande ad accedere, fatta salva la possibilità di richiedere anche altre  
tipologie di contributi pubblici, ai fondi regionali in oggetto per procedere, previa opportuna  
verifica delle condizioni del parco veicolare dell'Ente, alla sostituzione degli automezzi più  
obsoleti ed inquinanti con mezzi a bassa o nulla emissione. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi, è aperta la discussione. Il consigliere Maione  
è presente?

MAIONE. Sì, sono presente.

PRESIDENTE. Ottimo, grazie. Torniamo al punto, è aperta la discussione sul punto dieci.  
Se non ci sono interventi, dichiaro conclusa la fase della discussione e chiedo pertanto se  
ci sono delle dichiarazioni di voto. Consigliere Baraldi.

BARALDI. Grazie. Sì, noi siamo favorevoli a questa mozione, abbiamo già anche votato a  
favore  alla  medesima  mozione  presentata  in  sede  di  Unione  e  quindi  sicuramente  
sosteniamo insomma, se c'è la possibilità e l'amministrazione riesce ad accedere a dei  
fondi che possano aiutare a migliorare dal punto di vista energetico di sostenibilità il parco  
veicolare dell'amministrazione, ben venga. Grazie”. 

A questo punto, Il presidente non essendoci altre dichiarazioni di voto, dichiara conclusa la 
fase delle dichiarazioni di voto e sottopone a votazione il testo della mozione che viene 
approvato con il seguente esito: 

Presenti: 14 – VOTANTI n. 14 -Astenuti: 0

Voti favorevoli: 14

Voti contrari: 0 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


